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Dětské centrum Pluto v Havířově poskytuje okamžitou pomoc dětem, které zůstaly z
jakéhokoliv důvodu bez domova. Stávající prostory na Hornické ulici jsou již nevyhovující, a
tak půjdou k zemi. Moravskoslezský kraj, který centrum zřizuje, pro něj za 73 milionů
korun vybuduje dvě novostavby s moderním zázemím.

„Moravskoslezský kraj systematicky transformuje pobytové sociální služby. Chceme lidem, kteří jsou
závislí na naší pomoci, zajistit co nejkvalitnější péči a příjemné prostředí. A když se jedná o opuštěné
děti, které se znenadání ocitly v krizové situaci, potřebujeme mít k dispozici zázemí na špičkové
úrovni. To už původní budova Dětského centra Pluto nesplňuje. A tak místo ní postavíme nové
moderní objekty, kde bude kromě zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc vybudováno zázemí
krizové pomoci a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“,“ uvedl hejtman Moravskoslezského
kraje Josef Bělica s tím, že v kraji působí celkem pět zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc,
havířovské Pluto je jedním z nich.

„Rekonstrukci stávající budovy Pluta jsme ani nezvažovali. Její technický i dispoziční stav je velmi
nevyhovující. Budova je nezateplená, už do ní začalo zatékat, špatná je i elektroinstalace. Proto je
nejlepším řešením ji zbourat a postavit objekty úplně nové. Celý projekt by měl stát přes 73 milionů
korun, věřím, že se nám podaří zajistit spolufinancování z Národního plánu obnovy, máme požádáno
o 30 milionů korun,“ řekl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro investice a majetek
Michal Kokošek a doplnil, že samotná stavba bude společnosti TorStav trvat přesně rok, následovat
budou práce na interiérech a vybavování. Zahájení provozu je plánováno nejpozději v květnu příštího
roku.

Havířovské Pluto během stavby své služby nepřeruší, díky dohodě s městem Havířov přechodně
působí v městské budově. „Ze strany města Havířova byla Dětskému centru Pluto nabídnuta možnost
bezplatného využití objektu na ulici Lípové 618/12 v Havířově-Městě. Původně budova sloužila jako
Denní stacionář příspěvkové organizace SANTÉ – centrum ambulantních a pobytových sociálních
služeb. Budova poskytuje dostatek prostoru k tomu, aby zde mohly být na přechodnou dobu
poskytovány kvalitní služby Dětského centra. Co je ale důležitější, nebylo nutné stěhovat děti do
jiného města a lépe tak celý proces stěhování zvládly,“ sdělila náměstkyně pro sociální oblast města
Havířova Stanislava Gorecká.

Kapacita Dětského centra Pluto je 12 dětí, ale v případě sourozenecké skupiny nebo dítěte s
potřebou neodkladné péče je možné kapacitu navýšit až na 15 dětí. Zpravidla nejdéle na dobu 6
měsíců jsou zde umisťovány děti, které se ocitly bez jakékoliv péče, jsou v ohrožení či krizi a
nemůžou z různých důvodů setrvat ve své rodině. „Ve druhém objektu, který pro nás hejtmanství
vybuduje, vznikne zázemí pro navazující ambulantní a terénní sociální služby pro rodiny s dětmi.
Naši pracovníci budou poskytovat krizovou pomoc a sociální aktivizační služby. Cílem je předcházet
vzniku dalších nepříznivých situací a prohlubování problémů rodin,“ vysvětlila ředitelka Dětského
centra Pluto Zuzana Klimszová.

„Chceme přispět k tomu, aby měly smutné příběhy opuštěných dětí šťastné konce. Vytváříme dětem
přátelské prostředí, kde se mohou cítit bezpečně. Nové Pluto jim nabídne tři samostatné komunity
tak, aby se prostory co nejvíce podobaly přirozenému prostředí běžného domova. Věřím, že se nám
díky práci s jejich rodiči či blízkými podaří vytvořit jim zdravé prostředí i doma. Bohužel se to ne



vždy podaří, ale nechceme to vzdávat,“ uzavřel náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro
sociální oblast Stanislav Kopecký.
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